

**В.С. ГУРОВ**

## **К ЮБИЛЕЙНОМУ СИМПОЗИУМУ**

Междисциплинарный научный симпозиум «Социальная теория и проблемы образования и проблемы гуманитарного образования на постсоветском пространстве» проходит на базе РГРТУ уже в десятый раз. Это – результат большой работы коллектива ученых, представляющих наш университет, другие вузы страны, а также дружественный нам Институт философии РАН.

Несколько слов о нашем университете. Рязанский государственный радиотехнический университет основан Постановлением Совета Министров СССР № 5389-2346 от 28 декабря 1951 г. В этом году ему исполняется 65 лет.

Университет является центром подготовки конкурентоспособных специалистов в области радиотехники, радиоэлектроники, автоматике, информационно-телекоммуникационных технологий и информационной безопасности, экономики, менеджмента, государственного и муниципального управлению, социальной работы.

Со времени основания университет выпустил более 60 тысяч специалистов в области радиотехники. Подготовка специалистов ведут 32 кафедры с высококвалифицированным профессорско-преподавательским составом. Из 545 преподавателей, среди которых академики, заслуженные деятели науки и техники, Лауреаты Государственных премий, более 70 докторов наук, профессоров, 334 кандидата наук. Организованы более 14 филиалов кафедр на предприятиях г. Рязани (с 1983 г.), базовые кафедры лазерной техники и технологии Университета на ОАО «Радиозавод» (г. Рязань), в НИИ газоразрядных приборов «Плазма». В университете имеется аспирантура по 24 специальностям и докторантура, работают 4 докторских совета по защите диссертаций по 14 специальностям. За годы существования РГРТУ сотрудниками ВУЗа, выпускниками аспирантуры и докторантуры защищено свыше 500 кандидатских и 88 докторских диссертаций. С 1998 г. Начал регулярно выходить «Вестник РГРТУ», кото-

рый входит в перечень журналов ВАК. Университет является соиздателем международного журнала социальных и гуманитарных наук «Личность. Культура. Общество» и журнала «Цифровая обработка сигналов».

Университет располагает современной учебно-научной базой, имеет развитую компьютерную и коммуникационную инфраструктуру, единую корпоративную сеть, систему защиты информации, дистанционное, обучение и удаленный доступ к библиотечным фондам.

К научной работе широко привлекаются преподаватели, аспиранты и студенты, а также ученые других научных учреждений. Сотрудникам Университета создано около 2000 изобретений, издано свыше 500 монографий. Объем научных исследований, выполняемых в настоящее время на бюджетной и хозяйственной основе, в том числе по общефедеральным грантам и научно-техническим программам для Министерства обороны РФ, Российского космического агентства, академических институтов, предприятий региона составляет около 250 млн. рублей в год. При поддержке Минобрнауки РФ реализуется Программа развития инновационной инфраструктуры РГРТУ, направленная на создание условий для дальнейшего развития приоритетных научных направлений университета и эффективной коммерциализации результатов, проведенных в рамках проводимых исследований. Кроме того, в вузе создан комплекс вспомогательных структурных подразделений, осуществляющих поддержку деятельности малых инновационных предприятий, созданных при университете, на различных этапах цикла воспроизводства (разработка, изготовление и продажа) инновационного продукта. Эффективно работает бизнес-инкубатор.

РГРТУ вошел в число 55 вузов, получивших государственную поддержку на реализацию своих программ стратегического развития. Это открывает широкие перспективы для дальнейшего развития Университета по основным направлениям деятельности: образовательному, научному и инновационному. Получение государственной поддержки позволит реализовать комплекс мероприятий в рамках системы стратегического управления, ориентированный на потребности рынка труда, задачи социально-экономического развития Рязанской области и перспективные направления науки и техники. Это с одной стороны способствует усилению конкурентоспособности вуза на российском и международном уровне, а с другой – позволит повысить инвестиционную привлекательность региона в целом.

РГРТУ является одним из немногих вузов, имеющих лицензию на разработку вооружений и военной техники. Им установлены тесные научные связи с такими рязанскими предприятиями, как Приборный за-

вод, ППО «Гранит», Завод металлокерамический изделий, Радиозавод, завод «Красное знамя», «Плазма» и др., а также целым рядом предприятий Московской и других областей.

Вот уже 60 лет РРТИ-РГРТА-РГРТУ был и остается единственным полнокровным вузом региона, работающим на промышленность, сферы телекоммуникации и информатизации. Он сыграл исключительно важную роль в развитии радиоэлектроники в Подмоскowie, центральной части России, других регионах.

Воспитательная работа со студентами заключается в реализации единой с учебным процессом задачи по воспитанию высоконравственной, духовно развитой и физически здоровой личности, способной к высококачественной профессиональной деятельности. В формировании у студентов гражданской позиции, сохранении и приумножении нравственных, культурных и профессиональных ценностей, сохранении и приумножении традиций университета. В создании необходимых условий для самореализации студентов в различных сферах внеаудиторной деятельности: интеллектуальной, творческой, научной, спортивной.

В настоящее время в университете обучаются более 6 тысяч студентов. На пяти факультетах дневного отделения (радиотехники и телекоммуникаций; электроники; автоматики и информационных технологий в управлении; вычислительной техники; инженерно-экономическом, вечернем факультете и в гуманитарном институте) осуществляется подготовка специалистов, бакалавров и магистров по 36 направлениям и специальностям, в том числе по таким востребованным современной промышленностью, как «инфокоммуникационные технологии и системы связи», «электроника и наноэлектроника», «биотехнические системы и технологии», «мехатроника и робототехника», «бизнес-информатика» и других, а также связанных с развитием и защитой человеческого потенциала: «управление персоналом», «социальная работа», «связи с общественностью». В таком сочетании специальностей, взаимопроникновении учебных модулей, в интеграции профессионального опыта преподавателей соответствующих дисциплин, наполнении собственно инженерных специальностей социально-гуманитарным учебным и воспитательным содержанием мы видим залог успеха в подготовке высококвалифицированных, всесторонне образованных и социально зрелых специалистов, граждан, патриотов, просто достойных и нравственных людей.

Это принципиальная позиция университета, своего рода эксклюзивная образовательная парадигма, имеющая историю в несколько десятилетий – фактически в течение всего периода существования вуза гуманитарной и воспитательной составляющей вуза уделялось очень серьезное

внимание с полным пониманием того, что инвестиции в организацию социальной работы (в широком смысле) и воспитание студентов университета – будущих инженеров – не только гражданский долг, но и фактор конкурентоспособности наших выпускников.

Поэтому в нашем университете существует Гуманитарный институт и Центр социальной теории, работает аспирантура по социальной философии. И поэтому так интенсивны наши профессиональные и человеческие контакты с ведущими философскими центрами страны – Институтом философии РАН, Российской академией госслужбы и народного хозяйства, МГУ имени Ломоносова.

У нас сложилась хорошая практика сотрудничества с ведущими научными центрами страны. Большой интерес вызвала летняя философская школа, проведенная Институтом философии и МГУ им. Ломоносова с участием Центра социальной теории РГРТУ. Регулярно на базе университета проходят семинары и встречи студентов с известными российскими учеными.

В этом году мы проводим уже десятый симпозиум по проблемам социальной теории и социально-гуманитарного образования, который имеет серьезный общественный резонанс. Это – заметное событие в научной жизни рязанского края и всей страны.

Хочется пожелать нынешнему юбилейному симпозиуму плодотворной работы, а Междисциплинарному обществу социальной теории (МОСТ) дальнейшего процветания и творческих успехов, а также выразить уверенность в высокоэффективном развитии нашего профессионального сообщества.